



SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 29 17.9.2017

Hospodin je milosrdný a milostivý, shovívavý a nadmíru dobrotivý. (Ž 103)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 18, 21-35)

Petr přistoupil k Ježíšovi a zeptal se: „Pane, kolikrát mám odpustit svému bratru, když se proti mně prohřeší? Nejvíc sedmkrát?“ Ježíš mu odpověděl: „Neříkám ti nejvíc sedmkrát, ale třeba sedmasedmdesátkrát. Nebeské království se podobá králi, který chtěl provést vyúčtování se svými služebníky. A když s vyúčtováním začal, přivedli mu jednoho dlužníka, u kterého měl deset tisíc hřiven. Protože dlužník neměl čím zaplatit, pán rozkázal ho prodat i se ženou a dětmi a se vším, co měl, a tím zaplatit. Tu mu ten služebník padl k nohám a na kolenu prosil: ‚Měj se mnou strpení, a všechno ti zaplatím.‘ A pán se nad tím služebníkem smiloval, propustil ho a dluh mu odpustil. Sotva však ten služebník vyšel, potkal se s jedním ze svých druhů ve službě, který mu byl dlužen sto denárů. Začal ho škrtit a křičel: ‚Zaplať, co jsi dlužen!‘ jeho druh padl před ním na kolena a prosil ho: ‚Měj se mnou strpení, a zaplatím ti to.‘ On však nechtěl, ale šel a dal ho zavřít do vězení, dokud dluh nezaplatí. Když jeho druhové ve službě viděli, co se stalo, velmi se zarmoutili. Šli a pověděli to všechno svému pánovi. Tu si ho pán zavolal a řekl mu: ‚Služebníku ničemný! Celý dluh jsem ti odpustil, protože jsi mě prosil. Neměl ses tedy i ty smilovat nad svým druhem, jako jsem se smiloval já nad tebou?‘ A jeho pán se rozhněval a dal ho mučitelům, dokud by nezaplatil celý dluh. Tak bude jednat s vámi i můj nebeský Otec, jestliže každý svému bratru ze srdce neodpustíte.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ

Stačí odpustit sedmkrát? Petrova otázka nebyla vůbec špatně položena. I nás možná někdy napadne, zda má odpuštění nějaké hranice. Či dokonce, zda si ten nebo ta, kdo nám ublížili, vůbec nějaké odpuštění zaslouží. Odpustit není totéž co zapomenout. K tomu Ježíš nenabádá. Jak ovšem čteme v podobenství, odpuštění samotné žádných hranic nemá. Vyslyšme Jeho naléhavou výzvu: Víš kolikrát tobě samotnému bylo odpuštěno? Nepromarni příležitost a odpusť tak jako to činí Bůh.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Mt 20,1-16a) Závídíš, že jsem dobrý?

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ

Křesťané se (tudíž) vždy mají postavit na „opačnou stranu“ světa – tu, kterou si zvolil Bůh. Nejsou pronásledovatelé, nýbrž pronásledovaní, nejsou panovační, nýbrž mírní, nechvástají se, nýbrž se podřizují pravdě, nejsou to šejdíři, nýbrž poctivci. Tato věrnost Ježíšovu stylu – který je stylem naděje – až k smrti bude prvními křesťany nazvána krásným jménem *martyrium*, což znamená „svědectví“. Slovní zásoba jim nabízela mnohé další volby – bylo možné nazvat ji heroismem, sebezřeknutím, sebeobětí. Avšak křesťané první hodiny ji nazvali jménem, které vydává vůni uřednictví. Mučedníci nežijí sami pro sebe, nebojují za prosazení vlastních názorů a přijímají smrt výlučně z věrnosti evangeliu. Mučednictví ani není nejvyšším ideálem křesťanského života, protože nad ním stojí milosrdná láska, tedy láska vůči Bohu a bližnímu. Apoštol Pavel to velmi dobře sděluje ve chvalozpěvu na lásku: „A kdybych rozdal všechno, co mám, a pro druhého do ohně skočil, ale neměl lásku, nic mi to neprospěje“ (1 Kor 13,3). Křesťany odpuzuje představa, že by se sebevražední atentátníci mohli nazývat „mučedníky“ – v jejich smrti není nic, co by se mohlo blížít postojům Božích dětí.

(Svatý otec František, Generální audience, 28.6.2017, dle Radia Vaticana)

SVÁTKY V TÝDNU 17.9. – 24.9.2017

- Neděle 17.9. Naděžda / sv. Kornélius a Cyprián, sv. Bellarmin (24. neděle v mezidobí)
 - Pondělí 18.9. Kryštof / sv. Josef Kupertinský
 - Úterý 19.9. Zita / sv. Januáriuš
 - Středa 20.9. Oleg / sv. Ondřej, Pavel a druhové
 - Čtvrtek 21.9. Matouš / Svátek sv. Matouše
 - Pátek 22.9. Darina / sv. Mořic a druhové
 - Sobota 23.9. Berta / sv. Konstanc z Ankony, sv. Pio z Pietrelciny
 - Neděle 24.9. Jaromír / sv. Gerard (Jaromír) (25. neděle v mezidobí)
-

PŘÍBĚHY NA CESTU ŽIVOTEM

Člověk nalezl v přírodě kuklu motýla, na které se již objevovala trhlina. Se zájmem sledoval, jak se motýl souká ven z kukly. V jednu chvíli se mu zdálo, že se proces zastavil. Chtěl proto motýlovi pomoci a rozstříhl zbývající část kukly, aby se motýl dostal ven. Motýl po rozstříhnutí rychle vylezl ven, zavěsil se na větvičku a snažil se roztáhnout křídla, aby se „usušila“. Křídla ale byla menší a měkká, takže mu „uschla“ v nerozvinutém stavu. Motýl už nikdy nevzlétl.

Co v našem životě vypadá jako překážka v rozvinutí a co často považujeme za zlo, může být pro nás velkým dobrem. *Vždyť co je snadné, je právě proto i neplodné.* (překl. z angl., zkrácen a upraven)

AKTUALITY Z FARNOSTI

V Po 18.9. se uskuteční poslední koncert v rámci Mezinárodního varhanního festivalu, na kterém vystoupí Irena Chříbková.

Ve čtvrtek zveme na hodiny náboženství: od 15:00 pro 1.-3. třídu, od 16:00 ostatní a od 17:00 se uskuteční setkání mládeže.

Příští neděli (24.9.) je slavnost sv. Mořice, mši sv. v 10:30 hodin bude celebrovat arcibiskup Jan a zpěvem ji doprovodí náš sbor Chorus Mauritiensis (<http://chorusmauritiensis.cz/>). V 15 hodin se následně uskuteční setkání na farní zahradě u dominikánů – prosíme ochotné o napečení buchet a podobných pochutin. Požehnání ve 14:30 se tentokrát konat nebude, v 19:00 totiž v našem kostele proběhne koncert v rámci Podzimního festivalu duchovní hudby (L. Janáček: Otče náš, L. v. Beethoven: Kristus na hoře Olivetské).

Aktuálně v našem kostele postrádáme kostelní službu, uklízečku i ochotné k modlitbě růžence přede mší sv. Prosíme, kdo by o některé této službě uvažoval, přihlaste se otci Hanáčkovi.

Ve Čt 21.9. se uskuteční pouť na sv. Hostýn (odjezd 7:00 od Koruny, mše sv. 9:15, křížová cesta, osobní volno, 14:00 svátostné požehnání, v 15:00 odjezd domů). Zájemci se mohou přihlásit v sakristii.

Stolní kalendáře na příští rok - staré a nové kostely včetně sv. Mořice – jsou k zakoupení v sakristii za 59 Kč.

AKTUALITY OBECNÉ

Pro prarodiče s vnoučaty (4-12 let) připravilo Centrum pro rodinu dva víkendy. Obsahem obou setkání jsou hry, vyrábění, společná modlitba, zpěv i vycházky do okolí. První bude ve dnech 22.-24.9.2017 na Svatém Hostýně a zaměří se na život sv. Ludmily a sv. Václava. Druhé 6.-8.10.2017 na Velehradě a nabídne seznámení s tajemstvími růžence. Podrobnosti a přihlášky na http://www.rodinnyzivot.cz/?q=node/6#vik_sen.

V nadcházejícím akademickém roce 2017/2018 se zájemci již podruhé mohou přihlásit na kurz věnovaný duchovnímu doprovázení, který v rámci celoživotního vzdělávání nabízí Cyrilometodějská teologická fakulta Univerzity Palackého v Olomouci. Teoretická část kurzu bude zahájena v pátek 6. října. Přihlašování je otevřeno až do čtvrtku 5. října.

KOUTEK AFORISMŮ

Největší příležitost k lásce máme právě tehdy, když naši bližní nejvíc chybují...

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc